

Заполярья руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

6

ИЮНЯ

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 45 (3849)

Цена 1 коп.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Дорогой отцов

К 40-ЛЕТИЮ
ПОВЕДЫ В ЗАПОЛЯРЬЕ

15 сентября 1941 года в небе Заполярья семерка наших истребителей дралась с 52 фашистскими самолетами. Гитлеровские летчики были до того ошеломлены внезапным, дерзким нападением, что передали по радио: «Окружены русскими истребителями». Это семь самолетов окружили 52? В этом бою участвовал и бил фашистский самолет впоследствии дважды Герой Советского Союза Б. Ф. Сафонов. О жизни героя, его боевых подвигах много рассказано нам в письме полковник запаса, бывший комиссар авиационного полка, которым Б. Ф. Сафонов командовал, Ф. П. Прохоров.

Вести поисковую работу, отыскивая факты из жизни героя войны, стало трудно. В нашей сафоновской комнате собраны результаты многолетней кропотливой работы бывших и нынешних пионеров школы № 7. Но наша пионерская дружина, которой в этом году исполняется 10 лет со дня присвоения ей имени дважды героя, продолжает эти интересные поиски.

Младшие пионеры и октябрята тоже изучают жизнь этого замечательного человека. Мы проводим для них экскурсии в сафоновскую комнату. И, побывав там, они тоже помогают сафоновскому отряду, принимают в которой лучшие пионеры школы. Отряд работает по группам. Поиск материалов о довоенных годах жизни ведут Оксана Остапенко, Светлана Юрасова и их помощники. Группа

Петя Перевалова разыскивает участников защиты Заполярья и собирает материал о первом годе войны. Группа Андрея Полякова работает по теме последних сражений Б. Ф. Сафонова и ведет поиск героев военного тыла. Группа Наташи Аниной поддерживает связь с траулером Мурманского пароходства «Борис Сафонов», с тульским аэроклубом, где учился будущий герой. Мы переписываемся с братом героя Е. С. Ступициным, автором книги «Крылатый богатырь», народным музеем в мурманской школе № 27, а также другими юными сафоновцами. После телепередачи «Самолеты возвращаются на базу», где рассказывалось о поисках самолета Б. Ф. Сафонова, мы завязали переписку с людьми, ведущими этот поиск.

Ведем мы также розыски материала к сорокалетию освобождения Заполярья. В сафоновской комнате оформили стенд, посвященный оленегорцам-защитникам северных рубежей нашей Родины. А главное, уже по давней традиции, приглашаем их на наши пионерские сборы, где они рассказывают нам о войне. Это всегда не только интересный, но и поучительный рассказ. И мы стараемся учиться еще лучше, чтобы доказать, что мы достойны своих отцов и дедов.

Яна ГЛАЗКОВА,
Председатель совета пионерской дружины имени Б. Сафонова школы № 7.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Евгений Архипов и Жураев 21 год работает в механической мастерской обогатительной фабрики слесарем. Он ремонтирует станки, изготавливает приспособления, инструмент. Всю работу выполняет качественно, с присущим ему творческим отношением.

Ветеран труда, он является хорошим наставником, обучает молодых рабочих.

Фото А. Гергеля.

Вести из цехов

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

3 июня лучше других на экскаваторном участке работала смена, руководимая А. В. Пешиниковым. Ею отгружено 5473 кубометра горной массы, что намного больше задания. Впереди здесь и экипаж, где старшим машинист С. И. Филиппов, план выполнен на 122,5 процента.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Слаженно работала 3 июня смена, где мастером В. Н. Тупикин. Передроблено 10422 тонны руды, больше задания.

На участке дробления лидирует смена В. Г. Баншаева, на участке сушилки и отгрузки концентрата — смена В. Н. Маннаева. Они выполнили задание на 109,1 и 123,4 процента.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Задачи и проблемы энергетиков

Прошла зима. Кончается отопительный сезон. Впереди короткое северное лето. Это горячая пора для энергетических и сантехнических служб.

За два с половиной месяца необходимо провести капитальный ремонт основного и вспомогательного оборудования котельной, складируют 80 тысяч тонн угля, заменить 11 тысяч метров тепловых сетей, провести ревизию тепловых установок, промыть отопительные системы в домах. И это далеко не полный перечень работ, который необходимо выполнить, чтобы подготовиться к следующему отопительному сезону.

Энергетики комбината проводят большие работы по обеспечению надежного теплоснабжения, а главное — рационального использования тепла. Некоторых успехов они достигли. Комбинат выполняет задания по экономии топлива и тепловой энергии. Наиболее значительной по экономии тепловой энергии и трудоемкой в 1983 году была работа по переводу цехов промплощадки с пара на горячую воду. Горячая вода пришла в административно-бытовые здания рудников, душевые, электро-

цеха, ремонтно-механического цеха. Улучшились санитарные условия в помещениях этих цехов, значительно сократилось теплопотребление.

Необходимо отметить инициативу и творческую работу персонала центральной котельной во главе с начальником котельной Б. Р. Бабенко и старшим мастером М. М. Михайловым. За последние два года в котельной много перемены. В принципе изменена система шлакоудаления из котлов, которая раньше требовала тяжелого физического труда зольщиков. Сейчас процесс удаления шлака производится механически. Замечено морально устаревшее, неэкономичное оборудование.

Отрадно отметить улучшение работы участка КИП цеха технологической автоматизации и диспетчеризации на объектах энергоцеха. В век технической революции невозможно вести процесс без хорошо работающих приборов. Контрольно-измерительные приборы — это глаза машинистов, автоматика — их руки. И чем четче будет их работа тем эффективнее наш труд. В этом плане у киповцев большие

резервы и поле деятельности. Дальнейшая автоматизация процессов снизит удельные затраты топлива и обеспечит экономное расходование тепла.

В общем балансе потребления тепловой энергии 36 процентов составляет город. К сожалению, нет возможности отметить прогресс в сантехнической службе ЖКО. Работа ведется по старинке и зачастую приводит к перерасходу тепловой энергии. Необходимо эксплуатацию поставить на более высокий уровень. Пора заняться внедрением в тепловых узлах домов регуляторов температуры горячей воды. Это не только стабилизирует температуру горячей воды на водоразборе, но и улучшит гидравлический режим, исключит перетечи воды из прямой линии в обратную.

Необходимо переменить опыт работы передовых предприятий по внедрению нового оборудования тепловых узлов, в частности элеваторов с регулируемым отверстием сопла. Очень многое зависит в теплоснабжении от работы сантехслужбы.

Кроме того, надо сказать, что среди населения имеются люди, которые рев-

нодушно относятся к порядку, — постоянно открытым кранам с горячей водой (особенно в общежитиях), к выбитым стеклам на лестничных площадках. Часто не закрываются двери в подъездах, жильцы не утепляют окна и двери своих квартир. Все это приводит к снижению температуры в жилых помещениях и необоснованным жалобам.

Необходимо обратить внимание руководителей предприятий города, особенно заводе железобетонных изделий на неудовлетворительное использование тепловой энергии в прошлом сезоне.

Энергетические службы всех предприятий города должны определить объемы работ на летний период и в обязательном порядке принять активное участие в промывке отопительных систем зданий города. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить удовлетворительную подготовку к зиме.

Е. БОЛОНИНА,
Начальник бюро отдела главного энергетика ОГОКа.

30

лет

оленегорскому
концентрату

УДАРНАЯ
ВАХТА

Подведены итоги социалистического соревнования под девизом «30-летию оленегорского концентрата — 30 ударных вахт», начатого передовой сменной участка обогащения дробильно-обогажительной фабрики А. Ю. Маркова.

По итогам семи недель первое место среди бригад и смен присуждено бригаде водителей цеха технологического транспорта, возглавляемой Аведином Хачиковичем Бостанджином. При плане вывезти горной массы 493 тысячи 400 кубометров и обязательств 496 тысяч 100 кубометров фактически за семь недель вывезено 605 тысяч кубометров. План выполнен на 122,6 процента.

Бригаде А. Х. Бостанджина первое место присуждено шестой раз подряд.

Второе место присуждено смене бурового участка Кировогорского рудника, где мастером Евгений Михайлович Шох. План семи недель выполнен на 117,1 процента. Пробурено 14 тысяч 280 погонных метров при задании 12 тысяч 185 погонных метров и обязательств 12 тысяч 230 метров.

Смене Е. М. Шоха за семь недель дважды присуждалось второе место и один раз — третье.

Смене участка сушилки и отгрузки концентрата фабрики, руководимой Юрием Семеновичем Остролюцким, присуждено третье место. При плане отгрузки концентрата 241 тысяча 900 тонн и обязательств 242 тысячи 500 тонн отгружено 282 тысячи 800 тонн или задание выполнено на 108,6 процента.

Смене Ю. С. Остролюцкого один раз присуждалось второе место и три раза — третье.

ШКОЛА РАБОЧИХ КАДРОВ

НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии системы профессионально-технического образования и повышения его роли в подготовке квалифицированных рабочих кадров». Педагогический коллектив СГПУ-20 ведет работу в этом направлении, повышает уровень трудового воспитания учащихся.

Например, на уроках физики у Т. А. Беляковой ребята детально изучают принцип работы двигателя внутреннего сгорания и его отдельных узлов. Такой интерес к двигателю обусловлен тем, что многие профессии связаны с эксплуатацией двигателя.

На уроках истории преподаватель Л. В. Подольская дает учащимся задания разыскать на комбинате ветеранов труда и рассказать о них. Собранные материалы оформляются в альбом. Рассказывая о достижениях социалистического строя, преподаватель приводит конкретные примеры изменений, произошедших в нашей области, на комбинате.

Начиная с первого курса, еще обучаясь первичным навыкам слесарного дела, электросварки, ремонта электрооборудования, ребята делают детали из заготовок базового предприятия.

Преподавательская комсомольская организация имеет хороший контакт с комсомольской организацией ученической. Комсомольцы — учащиеся под руководством комсомольцев-мастеров оформляют учебные корпуса. Оформлены сборочные мастер-

ские, тир, кабинет спеццикла, установлено авто-тренажерное оборудование в мастерских.

Ход учебно-воспитательного процесса находится под постоянным контролем партийной организации комбината. А вот комсомольские органы и эцци ГПУ, цехов и школы, работа в одном направлении, не координируют свою деятельность. Я часто бываю в цехах, беседую с ребятами, проходящими практику и их наставниками. Выясняется, что ни один комсомольский секретарь цеха, не обращает внимание на учеников, не привлекает их к участию в работе своей организации. Таким образом, комсомольцы несколько месяцев не попадают в поле зрения ни одного комсомольского органа, хотя по Уставу ВЛКСМ должны становиться на временный учет в цеховой организации.

Слаба еще связь и с учительскими комсомольскими организациями. Девятиклассники школы № 7 проходят трудовое обучение на базе училища под руководством мастера производственного обучения В. М. Добренина и Н. В. Емеличева. Решается вопрос о том, чтобы и восьмиклассники проходили производственное обучение у нас. Нельзя же оставить без внимания комитет комсомола. Все это делает остро необходимым установление тесных контактов между комсомольскими органами, как того требуют партийные решения.

Г. КАШУБА.

Секретарь комсомольской организации преподавателей СГПУ-20.

Юноши и девушки!
Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!



В АКТОВОМ ЗАЛЕ УЧИЛИЩА ИДЕТ РЕПЕТИЦИЯ.

Ответственная пора

Производственная практика — дело ответственное. Сегодня учащиеся СГПУ-20 проходят ее в цехах комбината. Для второкурсников это первая близкая встреча с рабочим коллективом. Приходят они в цехе дважды в неделю. Третьекурсники уже на сплошной практике. От того, каким будет у ребят впечатление о коллективе, зависит, вернутся ли они сюда после службы в рядах Советской Армии (учатся у нас в основном юноши).

Все выпускники СГПУ после окончания училища приходят работать на комбинат. Администрация ком-

бината заботится о том, чтобы практика проходила с большей пользой для ребят. Практиканты приехав по комбинату оформляются на временную работу, за каждым закрепляется наставник. Оплата труда третькурсников производится по выполненной работе в зависимости от разряда. Закончившая училище, выпускники уже знают, где и в каких условиях они будут работать.

Большую роль в воспитании ответственного отношения к труду у будущих молодых рабочих имеет наставничество. О лучших наставниках помощниках хочется сказать больше.

Хорошо встречают учеников на фабрике. Начальник цеха Н. И. Дмитриенко не забудет побеседовать с ними, потом заинтересоваться, как идет обучение. И экономист В. А. Павлова постоянно ведет контроль за прохождением практики. Мастера училища часто обращаются к ней и получают всегда полные ответы. Может быть, потому и наставники Г. С. Следников, Е. И. Долгов, Н. Г. Ромшин, В. Т. Степушкин работают с ребятами со всей ответственностью.

Хорошие слова нужно сказать о слесаре энергоцеха Ю. М. Елисееве и его

ученике Ю. Тропине. Училище постоянно расширяет круг получаемых здесь профессий. В этом году начнется обучение машинистов буровых станков, электросварщиков, имеющие среднее образование принимаются в группу технического обучения по профессии продавца продовольственных товаров. Стараемся, чтобы и нам шли и девушки.

Так что в скором времени учащихся в училище будет больше, и мы услышим имена новых наставников. Хотелось бы и им тоже поддерживать тесный контакт с мастерами производственного обучения.

А. ШАПАРЕНКО.
Старший мастер СГПУ-20.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Я В РЕМОНТНИКИ ПОЙДУ

— Друг ты мой, хороший, ты почему вчера ушел домой до окончания смены! — обращается наставник к своему ученику после раскомандировочного, предсменного собрания у слесарей-ремонтников участка обогащения фабрики. Раздражение наставника понятно. Мастер, вида смущения ученика, вступает в разговор.

— Ему было нечего делать, вот я и сказал, чтобы в таком случае не пылился — шел домой. Он и ушел. Паренек из ГПУ, принужденно улыбувшись, опустил голову. Замолчал и наставник. Мастер, оглядев обонх, продолжил, обращаясь к ученику и наставнику одновременно:

— Если нечего делать будет и сегодня, лучше идти домой.

Показательный пример. Наставник не доглядел, что задание ученик выполнил, а тот не очей-то торопился получить новое. Не все учащиеся ГПУ относятся добросовестно к прохождению практики.

— Учим из всей бригадой, — рассказывает рабочий фабрики слесарь

М. М. Похвалин. Может быть, плохо, что не каждый день работают они у одного наставника, но научиться они должны всему. В то же время многим из них скоро в армию, потому некоторые и относятся к работе спустя рукава. Однако есть у нас и серьезные ребята. Был Виктор Колпаков — не сидел без дела: все сам спросит, узнает. Теперь учится в институте. Такой же боевой и Володя Бальбузов, что сейчас проходит практику. Он изучил почти все оборудование. Работает в смену, как опытные товарищи.

Прохожу с Володей по участку обогащения. Стоит 54 отсадочная машина. Володя однокурсник Сергея Папириного уже узнал причину — ослаб ремень электропривода. Ребята с готовностью берутся за дело. Предстоит заменить еще два таких ремня. Чем быстрее сделают, тем быстрее оборудование начнет работать.

Проверить исправность отсадочных машин, а затем резать резину для диафрагм к ним — такое задание получили ребята на

предсменном собрании. Задание такое же ответственное, как и у других членов бригады. Считаются здесь со стремлением ребят работать как следует и стараются привить это желание всем ученикам.

На вопрос о планах на будущее Владимир Бальбузов отвечает:

— После окончания учебы буду работать здесь. Люди в коллективе хорошие. Не только потому, что опыта у них много — дружные. Уважают тех, кто трудится на совесть.

Сергей Папириный говорит:

— После практики почти сразу уйду в армию. Но коллектив мне нравится. Думаю, что за два года другого решения не появится — пойду в ремонтники.

У этих ребят все впереди. В их планах может что-то измениться, но работа слесарей-ремонтников будет им знакома не только теоретически, но и на деле. Они испытали уже ответственность за результаты коллективного труда.

С. АНАТОЛЬЕВ.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 июня. Художественный фильм «ТРИ ДНЯ «КОН-ДОРА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Для детей. Киносборник «ВОЛШЕБНОЕ ОЗЕРО», начало в 10-45.

8 июня. Спектакль Петропавловского русского драматического театра «КОТ В САПОГАХ», начало в 10-30.

Спектакль С. Лобозерова «МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ НА ДОНЕ ПРИРОДЫ», начало в 19-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
6 июня. Художественный фильм «БРАТЯ—ВРАГИ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

7—8 июня. Художественный фильм «ПРИКАЗАННО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
6 июня. Художественный фильм «ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА», начало в 18-30 и 20-30.

7 июня. Документальный фильм «ВОЙДИТЕ В ЭТОТ ХРАМ», начало в 18-30.

8 июня. Художественный фильм «ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ», 2 се-

рии, начало в 19-30.

Для ребят
6 и 8 июня. Киносборник «ЗИМОВЬЕ ЗВЕРЕЙ», начало: 6 июня в 16 часов, 8 июня в 10-45 и 16 часов.

Подсобному хозяйству у на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

слесари-сантехники 3—5 разряда, слесари-ремонтники 3—4 разряда, кладовщик (оклад 85 рублей), плотники 4 разряда, рабочие.

Обращаться к директору.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В бывшем магазине «Радуго» (ул. Парикова, 13) открылся комиссионный магазин.

Прием вещей на комиссию по вторникам, четвергам и субботам.

Магазин работает с 12 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в суботние дни — с 12 до 18 часов без перерыва. Выходной — воскресенье.

На контейнерную площадку станции Оленегорск на работу **ТРЕБУЮТСЯ**

краковщик и стропальщик. Оплата труда — сдельно-

премиальная.

Обращаться на контейнерную площадку станции, тел. 99-23.

В Оленегорское лесничество на временную работу

ТРЕБУЮТСЯ пожарные сторожа. Приглашаются пенсионеры и старшихклассники.

Обращаться: Оленегорск, ул. Новая, 31, тел. 24-58.

Пионерскому лагерю «Заполярные зорки»

ТРЕБУЮТСЯ прачка, уборщицы, плаврук.

Обращаться в профком комбината.

В ателье № 1 (ул. Бардина, 16) сокращены сроки на ремонт, обновление и пошив верхней женской одежды.

В ателье № 2 (ул. Парикова, 9) принимаются заказы на ремонт и обновление верхней, женской и детской одежды.

Ателье работают с 10 до 20 часов, выходной — воскресенье.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5817.